



№ 24 от «28» 12 2022г.

Начальнику
Управления культуры
АМС г. Владикавказа
Р.В. Марзоеву

**Годовой отчет
о проведенных мероприятиях
МБУК «Дом культуры п. Заводской»
за 2022 год**

ЯНВАРЬ

1. Беседа о традициях народов Кавказа, посвященная Всемирному дню мира

В течение месяца в Доме культуры п. Заводской были проведены беседы «О традициях народов Кавказа» с участников творческих коллективов ДК. Цель мероприятия формирование духовных ценностей своего народа во взаимосвязи с культурами других этносов, воспитание интереса к традициям, обрядам, обычаям, а также уважительное отношение к культуре многонационального Кавказа.

2. Беседа «Вместе против терроризма»

В течение месяца в Доме культуры п. Заводской была проведена беседа «Вместе против терроризма», участникам творческих коллективов было рассказано о терактах, которые потрясли мир. Цель мероприятия привлечь к проблеме терроризма, демонстрация единства общества против террора.

3. Проведение учебной эвакуации с руководителями и участниками творческих коллективов

В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена беседа и учебная эвакуация с родителями, руководителями и участниками творческих коллективов ДК.

Главная цель научить детей и родителей правильному поведению при чрезвычайных ситуациях.

24.01.2022г. по 14.02.2022г. карантин

ФЕВРАЛЬ

1. Акция «Все начинается с любви », посвященной «Дню Св. Валентина»

14 февраля 2022 года в фойе МБУК «Дом культуры п. Заводской» был установлен почтовый ящик для валентинок. Все желающие могли подписать валентинку и опустить в ящик.

В акции приняли активное участие, как руководители кружков, так и участники творческих коллективов.

Цель мероприятия: Сплотить коллектив, а также поддержать творческую атмосферу МБУК «Дом культуры п. Заводской».

2. Акция «Мужество. Доблесть. Честь.», посвященные «Дню Защитника Отечества»

23 февраля праздник начался с подготовки к Акции «Мужество. Доблесть. Честь.» Участники творческого коллектива ДК, одевшись в военную форму, вышли на улицы п. Заводской, что бы поздравить мужскую половину поселка с праздником. Дети вручали подарки, звучали теплые поздравления в адрес сильной половины поселка.

Целью данного мероприятия воспитать нравственное, эстетическое и патриотическое воспитание.





3. Беседа «Терроризм угроза обществу»

В феврале 2022 года в ДК п. Заводской в целях повышения безопасности участников творческих коллективов была проведена беседа «Терроризм угроза обществу». Участникам творческих коллективов ДК было рассказано про террористическое движение ИГИЛ, про то, как они вербуют и похищают людей и детей.

4. Беседа «Знакомы ли вы с этикетом»

Наблюдая за общением детей, за их поведением в клубе, в магазине, в гостях, можно сделать вывод о том, что дети не всегда выполняют правила этикета. Поэтому

сотрудники Дома культуры п. Заводской часто проводят с детьми беседы и конкурсы на знание правил этикета. Основной задачей этих мероприятий является воспитать в детях культуру поведения и общения, формировать умение корректировать своё поведение в зависимости от ситуации, вооружить учащихся творческих коллективов знанием принятых в культурном обществе норм этикета и общения, а так же норм культурной речи.

МАРТ

1. Тематическая беседа «Здоровым жить – Здорово!», посвященная «Международному дню борьбы с наркотиками и наркобизнесом»

01.03.2022 г. В зале МБУК «Дом культуры п. Заводской» провели тематическую беседу «Здоровым жить – Здорово!», посвященную дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом. В зале присутствовали участники творческих коллективов. В беседе были затронуты темы о вреде наркотиков и наркомании, о том как наркотики разрушают жизнь человека.

Цели мероприятия: - формирование у подростков ценностного, ответственного отношения к своему здоровью, готовности соблюдать законы здорового образа жизни, усвоение социально ценных поведенческих норм; - формирование представления о негативном воздействии наркотиков на физическое здоровье человека и его социальное благополучие; - способствование осознанной готовности отказаться от любых форм использования наркотиков.

2. Конкурс рисунка «Моя мама лучшая на свете», посвященный «Международному женскому дню»

6 марта в МБУК «Дом культуры п. Заводской», был проведен конкурс рисунков «Моя мама лучшая на свете», посвященный «Международному женскому дню». В своих рисунках участники рисовали своих любимых мам. Рисунки получились яркими, праздничными, добрыми.



3. Участие в XVII Всероссийский конкурс для детей и молодежи «Гордость нации» г. Москва (онлайн конкурс)

14 марта участники студии живопись и скульптуры «Акварель» приняли участие в XVII Всероссийском онлайн конкурсе для детей и молодежи «Гордость нации» г. Москва, в номинация «Изобразительное искусство». Участники приняли активное участие, представленные работы были нарисованы красками. Рисунки были яркими и красочными. Лучшие работы были отмечены Грамотами и Дипломами.



4. Поздравлении с днем рождения жительницу п. Заводской

16 марта, в день своего рождения принимала поздравления жительница поселка Заводской Цебоева Людмила Ивановна. В этот день в адрес Людмилы Ивановны прозвучало много добрых слов, пожеланий добра, здоровья и благополучия. С днем рождения именинницу поздравили работники и участники творческих коллективов МБУК «Дом культуры п. Заводской».

Людмила Ивановна настоящая русская женщина, сильная духом. Несмотря на возраст, она сохранила свою ясную память. Помимо этого – бодра, весела, и даже немного озорна, ведь годы за плечами – не повод для печали. Посещает все мероприятия проводимые в ДК.



5. Встреча с представителями Росгвардии

В марте 2022 г. В МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена беседа по технике безопасности «Правила поведения при чрезвычайных ситуациях» и учебная эвакуация с сотрудниками Росгвардии РСО - А. В беседе обсуждались виды чрезвычайных ситуаций и как правильно себя вести при каждом из них. Учащиеся творческих коллективов активно принимали участие в беседе.

Цель проводимых мероприятий: Ознакомить детей с различными чрезвычайными ситуациями, обучить детей и взрослых правильному поведению и рациональным действиям в случае чрезвычайных ситуаций.



6. Праздничный стенд «Зажечь сердца – великое призвание», посвященный «Дню работника культуры»

25 марта в МБУК «Дом культуры п. Заводской» был оформлен праздничный стенд «Зажечь сердца – великое призвание!», посвященный Дню работника культуры. Это праздник для всех кто дарит людям радость и хорошее настроение, кто своим самоотверженным трудом, неиссякаемым вдохновением и верным служением искусству наполняет яркими красками любой день жизни. В этот день было сказано немало

добрых, теплых слов, прозвучало много поздравлений и искренних пожеланий в адрес работников ДК.





7. Рисунок на асфальте «Мир на Земле»

28 марта в МБУК прошло мероприятие рисунок на асфальте «Мир на Земле». Участники творчески коллективов в своих рисунках отразили «мир без войны, без зла и насилия, показали дружбу всех детей на планете». Также была проведена беседа о том, как важен мир на Земле, что нет ничего важнее, чем мирное небо над головой.

8. Беседа АНТ «Мир без войны»

В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена беседа «Мир без войны» с участниками творческих коллективов ДК в беседе были затронуты такие темы как терроризм, война и их последствие. Такого рода беседы необходимы для формирования активной гражданской позиции у детей, а также для воспитания у подрастающего поколения уважительного отношения к памяти погибших в войнах и террористических актах.

АПРЕЛЬ

1. Эстафета «Мы за здоровый образ жизни», посвященная Всемирному дню здоровья

7 апреля в МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошла эстафета «Мы за здоровый образ жизни» посвященная Всемирному дню здоровья. Командам были предложены занимательные, иногда очень непростые конкурсы с бегом, прыжками, перетягиванием каната, а где они смогли проявить свои спортивные навыки. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг.

Спортивный праздник прошёл на одном дыхании. С каждым новым конкурсом обстановка накалялась, но все единогласно пришли к мнению - побеждает взаимовыручка и согласие. Спортивный праздник удался на славу! Все соревновались от души, потому и результаты хороши.

После эстафеты прошёл конкурс рисунка на асфальте «Мы за здоровый образ жизни», ребята нарисовали очень много интересных работ. Смысл рисунков заключался в том, что нужно вести здоровый образ жизни заниматься спортом, правильно питаться. Дети поняли как важно вести здоровый образ жизни, так как это залог долголетия.



2. Инструктаж по технике безопасности с руководителями и участниками творческих коллективов

В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена инструктаж по технике безопасности и учебная эвакуация с родителями, руководителями и участниками творческих коллективов ДК.

Главная цель научить детей и родителей правильному поведению при чрезвычайных ситуациях.

3. Беседы «Вместе против терроризма»

В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской», прошла беседа «Вместе против терроризма». В ходе беседы освещались следующие вопросы: терроризм и экстремизм, противодействие терроризму и экстремизму, профилактика экстремизма в молодежной среде. Участники творческих коллективов активно принимали участие в беседе.

4. Беседа и конкурс рисунка «Голубь мира» посвященные «Международному Дню солидарности молодежи»

24 апреля во всем мире отмечают «Международный день солидарности молодежи».

Молодёжь – это будущее каждой страны и всего мира в целом. Этот день служит поводом для привлечения внимания общества к проблемам молодежи.

22 апреля в МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена беседа и конкурс рисунка «Голубь мира» посвященные «Международному Дню солидарности молодежи» с участниками творческих коллективов ДК. Цель: ознакомить ребят с историей и особенностями празднования данной даты.

5. Отчётный концерт «Созвездие талантов»

Отчетный концерт МБУК «Дома культуры п. Заводской» является доброй традицией для учащихся и руководителей ДК. Ежегодно на сцене Дома культуры свои творческие достижения демонстрируют учащиеся всех творческих коллективов ДК: коллектив национального танца «Юность», руководитель Ф.В. Боцьева; коллектив национального танца «Саби», руководитель С.Д. Тваури; вокальная студия «Алёнушка», руководитель А.С. Гагиева; коллектив доулистов «Ахсар», руководитель А.И. Хосроев.

30 апреля 2022 года состоялся отчетный концерт «Созвездие талантов». Участники творческих коллективов и их руководители подготовили для зрителей большое яркое представление, исполнили лучшие свои номера, среди которых красивое пение, завораживающие хореографические номера и великолепная игра на доули.

Ежегодный отчетный концерт ДК является своеобразным подведением итогов и показателей достижений учащихся ДК. В концерте отразили самые яркие и интересные номера, то, чему дети научились за год. Поддержать ребят, послушать и увидеть всё «вживую» пришли родители, гости и жители поселка. Зрители с большим восторгом принимали выступления артистов, которые с детской непосредственностью, с открытой душой выступали на сцене, а также уже встречали бурными аплодисментами участников

творческих коллективов ДК, чьи успехи не раз отмечались на международных и республиканских фестивалях и конкурсах.

Вызвало особое восхищение то, что среди участников концерта были совсем еще юные дарования – это дети, которые обучались в ДК только первый год. Овациями зрителей было вознаграждено выступление коллектива национального танца «Юность». Свои яркие краски в творческой деятельности внес и коллектив национального танца «Саби». Чистые детские голоса, искренность исполнения и репертуар участников вокальной студии «Алёнушка» не оставили никого равнодушным. И, конечно же, виртуозная игра коллектива доулистов «Ахсар». И, конечно же, хочется отметить и тех работников ДК, которые остаются за кулисами, это профессионал своего дела звукорежиссер В.В. Течиев, и аккомпаниаторы О.З. Цоциева и Т.Д. Сидамнов.





МАЙ

1. Праздничный концерт «Вальс Победы», посвященный «Дню Победы»

9 мая «Бессмертный полк» прошел по улицам п. Заводской от Администрации поселка до площади МБУК «Дом культуры п. Заводской», где жителей ожидал концерт.

Концерт начался с приветственных слов и поздравлений жителей поселка. Минутой молчания почтили память погибших на войне и недавно ушедших ветеранов. По окончании митинга в Доме культуры прошел праздничный концерт «Вальс Победы», в котором приняли участие творческие коллективы ДК. Во время концерта исполнялись песни военных лет, танцевальные номера и чтение стихов завораживающих зрителей, будто перенося их в то страшное, но значимое в истории время.

Так же в фойе была оформлена фотовыставка «Дети войны», посвященная детям героям, участвовавшим в ВОВ.



2. Конкурс рисунка «Моя семья», посвященный Международному дню семьи

Семья — самое главное, что есть в нашей жизни.

В 15 мая 2022 года в МБУК «Дом культуры п. Заводской», прошел Конкурс рисунков «Моя семья», конкурс был посвящен Международному дню семьи, отмечаемый 15 мая учрежденный Генеральной Ассамблеей ООН в 1993 году с целью обратить внимание общественности стран на многочисленные проблемы семьи.

В конкурсе участвовали участники творческих коллективов ДК. Все участники были разделены на группы. В конкурсе были детские работы, в которых дети рисовали свою семью так, как они её видят и чувствует.

В фойе МБУК «Дом культуры п. Заводской» была открыта выставка всех работ.

3. Участие творческих коллективов МБУК «Дом культуры п. Заводской» в последнем звонке

23 мая состоялся последний звонок в СОШ № 34 при участии МБУК «Дом культуры п. Заводской». Творческие коллективы приняли участие в общей концертной программе.

Последний звонок это прощание со школой! Это дорога в неизведанную взрослую жизнь. Как печально прощаться со школой.



4. Акции всемирный день без табака

31 мая МБУК «Дом культуры п. Заводской», провел акцию, посвященную Всемирному дню без табака. Среди участников творческих коллективов была проведена беседа «Курить – здоровью вредить» в ходе беседы были затронуты острые проблемы борьбы с табакокурением. Ребята говорили о плохих и хороших привычках. Так же были розданы листовки, среди жителей поселка «Скажи, нет курению».

5. Беседы АНТ «Терроризм не имеет границ»

В течение месяца с творческими коллективами МБУК «Дом культуры п. Заводской» были проведены беседы «Терроризм не имеет границ», в беседе были затронуты такие темы как, что такое терроризм, как вести себя при взятии в заложники и много других тем. Цель данных мероприятий состоит в том, что бы подготовить детей к разным жизненным ситуациям.

ИЮНЬ

1. Развлекательно-игровой программы «Детство – лучшая планета», посвященная «Дню защиты детей»

Детство навсегда останется самой счастливой и беззаботной порой для многих из нас. День защиты детей был придуман для того, чтобы напомнить нам, взрослым, о чистоте, искренности и наивности детской души. О том, что дети нуждаются в нашей любви и защите. Что они, когда вырастут, должны вспоминать о своём детстве только с доброй улыбкой.

1 июня в МБУК «Дом культуры п. Заводской», была подготовлена развлекательно-игровая программа «Детство – лучшая планета», посвященная «Дню защиты детей». Праздник начался в гости к детям пришли аниматоры мишки Тедди, в мести с мишками ребята участвовали в играх, пели песни, танцевали.

- Праздник продолжился конкурсом рисунков на асфальт «Пусть всегда будет солнце», где дети с огромным воодушевлением рисовали. На рисунках были изображены цветы, солнце, небо и т.д. В конце мероприятия всем участникам были вручены подарки и призы. И, конечно же, фото на память!

Дети получили море впечатлений, зарядились хорошим настроением на весь день!





2. Выезд творческих коллективов МБУК «Дом культуры п. Заводской» загород

Вот и наступило долгожданное лето 2 июня МБУК «Дом культуры п. Заводской» вывез участников творческих коллективов загород. Так мы решили поздравить детей творческих коллективов с праздником «Днем защиты детей». Ребята очень весело провели время, игры, бассейн, канатная тропа и многое другое ждало ребят.





3. Показа сказки «Сказка о потерянном времени», посвященного Международному дню сказок

Сказки любят все на свете, любят взрослые и дети. В сказках учат доброте, ласке, дружбе и труде. Хорошо, когда сказку можно не только услышать, но и увидеть.

7 июня в МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялся показ сказки для детского летнего лагеря, посвященный Международному дню сказок. Благодаря звукорежиссёру В.В.Течиеву, была подобрана популярная сказка советского кинематографа «Сказка о потерянном времени». Дети отправились в волшебный мир сказки, перевоплощаясь в персонажей сказки, переживая происходящие в них события. Ребята получили большое удовольствие от просмотра.

4. Познавательно – игровой программы «Моя любимая Россия», посвященная Дню России

12 июня день России. Это один из важнейших праздников нашей страны, ведь патриотическому воспитанию молодежи сейчас уделяется очень большое внимание.

10 июня в преддверии празднования «Дня России» МБУК «Дом культуры п. Заводской» провел познавательно – игровую программу «Моя любимая Россия» для детского летнего лагеря. С детьми была проведена познавательная викторина о стране, в которой живут, про государственную символику, после чего дети создали дерево дружбы с пожеланиями из вырезанных аппликаций ладошек. Дети с радостью участвовали во всех играх. После мероприятия для детей была проведена дискотека.



5. Конкурс рисунка на асфальте «Мир глазами детей»

Рисование на асфальте! Сколько радости приносит это занятие детворе! Ребенок осуществляет свои творческие способности, стремится познать окружающий мир, отразить его в своем рисунке. Рисование на асфальте приносит детям совсем другие, необычные ощущения. Ребенок рисует совершенно в другом формате, как привык. И не так важно на самом деле, какой рисунок, в конце концов, появится на асфальте. Главное, что ребенок реализовал свои желания.

МБУК «Дом культуры п. Заводской», провел конкурс рисунка на асфальте «Мир глазами детей». Дети рисовали цветными мелками цветы, небо, солнце, радугу и многое другое. Участники конкурса старательно превращали асфальт в произведения искусства. Асфальт был украшен полностью, глаза разбегались от красочных работ. Все рисунки

получились яркими, интересными, а главное - добрыми. Победители конкурса получили памятные призы.



6. Участие МБУК «Дом культуры п. Заводской» в торжественном мероприятии - вручение аттестатов выпускникам СОШ № 34 и СОШ №31

Незабываемый, волнующий момент в жизни каждого выпускника — вручение аттестата. Позади беззаботное детство, школьные шалости, шумные перемены, а впереди взрослая студенческая жизнь.

23.06.2022 года, в зале МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошли торжественные мероприятия, посвященные вручению аттестатов зрелости выпускникам 11 классов. На празднике присутствовали учащиеся 11-х классов, родители и педагоги. С поздравительными словами в адрес выпускников выступили директор СОШ № 34 Гадиева Т.Т., и директор СОШ № 31 Варзиева З.А., они отметили, что дети получают

первый важный документ и пожелал им здоровья, благополучия и отличного летнего отдыха, удачи и светлой дороги. Далее были вручены аттестаты. Также выпускников поздравили творческие коллективы МБУК «Дом культуры п. Заводской», на сцене выступили коллектив национального танца «Юность» и участники вокальной студии «Алёнушка».

Среди выпускников были дети, которые на протяжении долгих лет посещали кружки, и принимали активное участие в творческой жизни ДК. И, конечно же, дирекция ДК не могла оставить детей без внимания, для выпускников был подготовлен баннер «Звездный выпуск», была вручена благодарности и презенты.

Почетное право – первыми получить аттестаты, было предоставлено отличникам учебы, медалистам, активным участникам школьных мероприятий.

Силами выпускников была подготовлена небольшая концертная программа. Звучали стихи и песни.

Всем, кто покидает стены школы, учителя, родители и друзья дали наказ: «Никогда не забывать родную школу и своих школьных друзей!»



7. Тематическая беседа «Нет наркотикам», посвященная «Международному дню борьбы с наркотиком»

26 июня в зале МБУК «Дома культуры п. Заводской» для участников творческих коллективов была проведена беседа «Нет наркотикам», посвященная «Дню борьбы с наркотиками».

В настоящее время наркотики одна из самых серьезных проблем нашей молодежи. К сожалению это так!!! Давайте будем бдительны к своим младшим.

8. Беседа «Россия против терроризма»

Терроризм и экстремизм — это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество.

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодежи, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищенность молодежи, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения — вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди молодежи.

В течение месяца МБУК «Дом культуры п. Заводской» были проведены беседы «Россия против терроризма»

Ребятам было рассказано, что терроризм и экстремизм сегодня стали серьезнейшей проблемой.

Дети узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии.

ИЮЛЬ

1. Конкурс рисунка на асфальте «Семья – волшебный символ жизни», посвященный «Всемирному дню семьи, любви и верности»

8 июля в России отмечается День семьи, любви и верности. Это один из самых светлых праздников, имеющий отношение к каждому из нас. Жизнь каждого человека, конечно, начинается с семьи. Именно здесь мы познаем любовь, уважение, радость, добро. Семья помогает знакомиться с окружающим миром, расширяя наш кругозор. Она защищает нас от любых неурядиц, поддерживая силы и здоровье.

8 июля в МБУК «Дом культуры п. Заводской», прошел конкурс рисунка на асфальте «Семья – волшебный символ жизни». Задание для детей было отражающую суть и идею праздника семьи. Множество масштабных рисунков появились через полтора часа работы конкурсантов на площадке перед клубом, радуя всех яркими красками. Юные художники ответственно подошли к участию в конкурсе, напомнив всем значимость праздника, глубокий смысл.

2. Беседа «Победа русской армии в Полтавской битве (1709)»

В МБУК «Дом культуры п. Заводской» 10 июля был подготовлен стенд «День воинской славы России» и проведена беседа «Победа русской армии в Полтавской битве (1709)», целью которой было познакомить детей с героическим прошлым нашей Родины,

с подвигами погибших в боевых действиях российских и советских воинов. Сформировать чувство патриотизма и любви к своей стране к малой Родине, научить помнить и чтить павших и живых героев. Дети узнали много интересного из героического прошлого нашей Родины. Мероприятия, направленные на патриотическое воспитание, необходимы для нашей страны.

3. Беседы о вежливости «Будьте добры!»

11 июля в МБУК «Дом культуры п. Заводской», прошла беседа о вежливости «Будьте добры!». Цель беседы: воспитать уважение к взрослым и сверстникам, а также донести сущность понятия «вежливость». Из беседы ребята узнали, что такое вежливость, как нужно вести себя в обществе, школе, библиотеке, магазине и других местах. Кого можно назвать вежливым? Какие бывают вежливые слова? А вежливый это тот, кто хорошо себя ведёт, не шалит, не шумит, говорит вежливые слова и не грубит, помогает другим. Вежливость – это доброе поведение, соблюдение правил приличия. За хорошее поведение во время беседы, детей поощрили сладостями.

4. Конкурс рисунка на асфальте «Мирное небо над головой»

МБУК «Дом культуры п. Заводской» провел конкурса рисунков на асфальте «Мирное небо над головой». Ребята выполнили большое количество интересных и талантливых работ. Дети постарались изобразить в своих рисунках, то, что олицетворяет мир на земле. Они внесли свой маленький вклад в борьбу за мир во всем мире и выразили имеющиеся знания через изобразительное искусство. Подобные мероприятия развивают в детях такие качества, как доброта, любовь, понимание и уважение и призывают всех не оставаться равнодушными к этой проблеме.

5. Показ мультфильмов «Старые, добрые сказки»

Какой ребенок не любит смотреть мультфильмы? Сегодня жизнь ребят сложно представить без них. Милые, очаровательные, смешные, весёлые, добрые, поучительные герои мультфильмов. Их любят не только дети, но и взрослые.

В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошел показ мультфильмов «Старые добрые сказки» для детей всех возрастов и их родителей. В этот день ребята посмотрели мультфильм «Волшебник изумрудного города». После просмотра мультфильма ребята обсудили увиденные сюжеты и ответили на вопросы викторины. Вопросы викторины были самыми разными: нужно было узнать героев сказок по описанию, вспомнить, персонажем, какой сказки является тот или иной герой, кому из героев принадлежит определенный предмет или высказывание. Посетив наш Дом Культуры, ребята получили приятные эмоции и отличные впечатления.

6. Час танца «Танцуй пока молодой» для летнего лагеря СОШ № 31-34

В течение месяца МБУК «Дом культуры п. Заводской», проводил час танца «Танцуй пока молодой» для летнего лагеря СОШ № 31-34. Занятие проводили руководители творческих коллективов Боциева Ф.В., Тваури С.Д., Гагиева А.С.

Цель данного мероприятия: формирование умения красиво и координировано выполнять танцевальные движения под музыку, содействие развитию чувства ритма,

способствовать формированию правильной осанки, воспитание интереса и любви к танцу. Правильно, в соответствии с возрастными особенностями подобранные танцы и ритмические игры вызвали у детей неподдельный интерес, желание выполнить их как можно лучше.

Танцы – это действительно здорово. Они развивают сердечно - сосудистую систему, опорно-двигательный аппарат, нервную систему, способствуют развитию мышления, воображения и творчества. И, конечно же, способствуют созданию благоприятного эмоционального фона, хорошего настроения. Поэтому так важно зародить желание заниматься танцами у детей. Дети весело, задорно и с пользой провели время.

7. «Час игры» для летнего лагеря СОШ № 31-34

В течение месяца на площади МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошли мероприятия «Час игры». Ребятам летнего лагеря были предложены занимательные конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячами, кеглями и обручами. Дети приняли активное участие в различных играх. Ребята соревновались в скорости, ловкости, умении работать в команде. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Игры получились захватывающим и забавным, оставили массу положительных эмоций и впечатлений. На площадке царили смех, шум и веселье.

АВГУСТ

1. Беседа «Пусть всегда будет мир»

Терроризм – это война без правил, война без линии фронта, жестокая и бесчеловечная. Ни этических, ни моральных границ у терроризма нет.

12.08.2022г. МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошла беседа «Пусть всегда будет мир». Методист рассказала о важности и значимости проблематики терроризма, а также о действиях, в случае возникновения террористических угроз, о мерах безопасности, о том, как не попасть в террористическую организацию, что делать, если оказался в заложниках у террористов и многое другое. Основная цель – не просто напомнить ребятам о страшных трагедиях, но и сформировать у подрастающего поколения негативное отношение к насилию и агрессии в любой форме.

2. Спортивно – игровая программа «Быстрее, выше, сильнее», посвященная Дню физкультурника

13 августа на площади МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошло спортивно – игровая программа «Быстрее, выше, сильнее». Программа началась с разминки. Ребятам были предложены конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячами и обручами, где они смогли проявить свои спортивные способности и навыки.

Все конкурсы проходили в напряженной борьбе. Болельщики переживали за свои команды. Ребята получили заряд бодрости настроение. Участвуя в игре, дети почувствовать себя большой спортивной семьей! Праздник получился захватывающим и забавным, оставил массу положительных эмоций и впечатлений. На площадке царили смех, шум и веселье. Проведённый спортивный праздник сплотил ребят, никого не оставил равнодушным.

3. Показ мультфильмов

Мультфильмы наряду с кинокартинами, живописью, спектаклями, как и всё искусство в целом, оказывает мощное влияние на человека, на его психологический настрой, формирование жизненных установок и даже способность быть успешным и счастливым.

Отечественные мультфильмы и киносказки хороши тем, что в них отражается нормальная для ребенка картина мира. Отрицательный персонаж легко перевоспитывается. И оказывается, что он такой злобный только потому, что с ним никто не дружил, не любил, никто ему не сочувствовал. Очень важно, что злой персонаж подаётся в юмористической форме, что смягчает его отрицательную сущность. Поэтому отечественные фильмы и мультфильмы полезны детям, они учат правильному поведению: как заводить дружбу, как быть хорошим товарищем, как помогать другим.

В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялись показы отечественных мультфильмов для детей. Юные зрители сами выбрали мультфильмы из предложенного списка, которые они хотели бы посмотреть. После показа мультфильмов с детьми провели мини-викторину «Мой любимый мультгерой». Все участники встречи активно отвечали на вопросы. В конце мероприятия детям раздали список мультфильмов, повествующие о дружбе, о хороших манерах, которые они могут посмотреть дома в свободное время.

4. Показ художественного фильма

27 августа в МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялся показ художественного фильма, посвященный Дню кино России. Благодаря звукорежиссёру В.В. Течиеву, был подобран наиболее популярный фильм советского кинематографа «Старики разбойники» поставленный на «Мосфильме» в 1971г. режиссёром Эльдаром Рязановым. Отличный комедийный и одновременно криминальный фильм режиссёра Эльдара Рязанова, про следователя прокуратуры Мячикова, коллеги которого активно выталкивают на пенсию и его старого друга инженера Воробьева, который разрабатывает план похищения картины из музея и виртуозного разоблачения преступника, что должно было послужить доказательством незаменимости друга на службе. Жители поселка с удовольствием смотрели фильм.

СЕНТЯБРЬ

1. Участие творческих коллективов в праздничном концерте «1 сентября», посвященный День знаний

День знаний – это долгожданный звонок, волнительные моменты, море цветов.

5 сентября 2022 г. состоялась праздничная линейка в СОШ № 34 п. Заводской. После открытия праздничной линейки, обучающиеся, педагоги и родители были поздравлены директором школы Гадиевой Т.Т.. После поздравления начался праздничный концерт, в котором приняли участие творческие коллективы «Дома культуры п. Заводской», коллектив национального танца «Юность», вокальная студия «Алёнушка». По традиции для первоклассников прозвенел первый звонок, который проводил ребят на первый в их жизни урок.

2. Мероприятия, посвященное 3 сентября «Жертвам теракта в Беслане»

- 1 – 3 сентября МБУК «Дом культуры п. Заводской», провёл акцию «Зажги свою свечу», посвящённый жертвам теракта в г. Беслане. Жители поселка, зажигали свечи, отдать дань памяти погибшим.

- Подготовили видеоролик «Время не лечит...», посвященный жертвам терактам г. Беслана. Видеоролик создан из 334 фотографий, жертвам трагедии Беслана.

3. Праздничный концерт «Добро пожаловать», посвященный «Дню открытых дверей»

15 сентября 2022 г. на площади МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялось традиционное праздничное мероприятие «Добро пожаловать!», День открытых дверей для жителей поселка.

Десятки мальчишек и девчонок с радостью спешили на праздник. В программе приняли участие творческие коллектив ДК. И конечно не обошлось и без участия замечательных аниматоров «Планеты развлечений». Ребята активно принимали участие во всех танцевальных конкурсах.

Море смеха, улыбок, счастливых детских лиц сопровождали все мероприятие. Праздник удался на славу. Юные зрители, познакомились с замечательным миром творчества.

После концерта проводилась запись в творческие коллективы



4. Акция «Голубь мира», посвящ. Международному дню мира

21.09. в МБУК «Дом культуры п. Заводской», прошла акция «Голубь мира», в акции приняли участие творческие коллективы ДК. Ребята изготавливали голубей и писали свои пожелания о мире. Этой акцией мы хотим показать всем поколениям, что мир на земле - это самое важное и хрупкое, что следует беречь и защищать. Пусть наши белые голуби олицетворяют послание всем людям Земли с призывом жить в мире, дружбе и взаимопонимании.



5. Беседа «Доброта спасет мир»

В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской», проводилась беседа «Доброта спасет мир», началось конечно о доброте и добрых поступках, как они важны в жизни.

Понимание значения слова «доброта», этого прекрасного качества формировалось у детей через игру «Вежливые слова», по окончании игры дети сделали вывод: доброта дает возможности становиться лучше самому, и помогает стать лучше окружающим людям; она дает уверенность в себе;

В конце занятия дети активно высказывали свое мнение о том «Что такое Доброта?»:

- доброта – это все положительное, хорошее, полезное;
- это милосердие, человечность, бескорыстие;
- доброта – отзывчивость;
- готовность помочь в беде.

Людям необходимы теплые чувства, хорошее настроение, взаимопомощь! Добро – это то, чем мы стремимся наполнить свою жизнь, потому что когда в жизни есть добро, нам живется намного легче и радостнее! От добрых слов жизнь расцветает теплыми и яркими красками.

ОКТАБРЬ

1. Акции «День Мудрости и Доброты», посвящённая Дню пожилого человека

1 октября коллектив МБУК «Дом культуры п. Заводской» и участники творческих коллективов была проведена акция «День Мудрости и Доброты», посвященная «Международному Дню пожилого человека». Пожилым людям поселка вручались цветы и памятные подарки, говорились теплые слова и звучали поздравления. Мероприятие никого не оставило равнодушным, пожилые люди были рады такому замечательному празднику, ведь для старого поколения нет ничего важнее, чем наше уважение, забота, внимание.

В фойе ДК была оформлена фото зона, с фотографиями участников творческих коллективов ДК со своими бабушками и дедушками, слова благодарности и восхищения старшему поколению, а также пожелания здоровья, радости, дети выражали в своих видео обращениях к старшему поколению.



- 12 октября 2022 г. В МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена беседа по технике безопасности «Правила поведения при чрезвычайных ситуациях» и учебная эвакуация с сотрудником Росгвардии РСО – А Кертановым Ч.И. В беседе обсуждались виды чрезвычайных ситуаций и как правильно себя вести при каждом из них. Так же была затронута тема о поведении при ЧС на улицах. Учащиеся творческих коллективов активно принимали участие в беседе.

Цель проводимых мероприятий: Ознакомить детей с различными чрезвычайными ситуациями, обучить детей и взрослых правильному поведению и рациональным действиям в случае чрезвычайных ситуаций.



- В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена учебная эвакуация с родителями, руководителями и участниками творческих коллективов ДК. Главная цель научить детей и родителей правильному поведению при чрезвычайных

2. Мероприятие, посвященное Дню рождения К.Л. Хетагурова

15 октября участники творческих коллективов МБУК «Дома культуры п. Заводской» посетили Мемориальный дом музей Коста Левановича Хетагурова. Работники музея провели, экскурсию рассказали о жизни и творчестве знаменитого осетинского писателя Коста Хетагурова.

Дети познакомились с произведениями написанные Коста, а также с его картинами, ведь Коста Хетагуров был не только писателем, но и художником.

3. Беседа «Я уважаю старость»

Наблюдая за общением детей, за их поведением в клубе, в магазине, в гостях, можно сделать вывод о том, что дети не всегда выполняют правила поведения в общественных местах и в общении со старшим поколением. Поэтому в МБУК «Дома культуры п. Заводской» часто проводят с детьми беседы на знание правил поведения и общения друг и другом, со старшим поколением. Основной задачей этих мероприятий является воспитать в детях культуру поведения и общения, формировать умение корректировать своё поведение в зависимости от ситуации, вооружить учащихся творческих коллективов знанием принятых в культурном обществе норм этикета и общения, а так же норм культурной речи.

4. Выезд творческих коллективов на фестиваль сценического искусства «Карнавал звезд – осень 2022» (Россия) г. Ростов – на – Дону.

21 октября МБУК «Дом культуры п. Заводской» во главе с директором ДК З.И. Бетеевой вывез творческие коллективы на фестиваль сценического искусства «Карнавал звезд – осень 2022» (Россия) г. Ростов – на – Дону. На фестиваль поехали коллектив национального танца «Юность», «Саби», руководитель Ф. Боциева, участники вокальной

студии «Алёнушка», руководитель А. Солтановна, участники театральной студии «Белоснежка», руководитель А. Льянов.

На фестивале были представители со всех городов России. Каждый руководитель показал лучшие и яркие номера из репертуара своего коллектива. Все коллективы ДК были удостоены высших наград. Для детей это хорошая школа для обмена знаниями в области творчества. Ребята получили много положительных эмоций и новых друзей.





5. Цирк «Галактика»

22 ноября в зале МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошла встреча цирковых артистов «Галактика» г. Челябинск, с жителями п. Заводской. Бурными аплодисментами зрители приветствовали эквилибристов, фокусников, артистов оригинального жанра. Дети с удовольствием играли с клоуном, завораживающе смотрели на дрессированных животных, птиц.





НОЯБРЬ

1. Конкурс рисунка «Моя Родина», посвящ. Дню народного единства

3 ноября в Доме культуры был проведён конкурс рисунков. Дети изображали на своих картинах сплочённость и дружбу народов. Дети постарались изобразить в своих рисунках, то, что олицетворяет мир на земле. Выражали имеющиеся знания через изобразительное искусство. Подобные мероприятия развивают в детях такие качества, как доброта, любовь, понимание и уважение!

2. Видеоролик «День народного единства»

4 ноября был выложен видеоролик посвящённый дню народного единства. В нём показано как мы берем интервью у детей поселка Заводской. Мы спрашивали у них, знают ли они что-нибудь об этом празднике. Некоторые ребята знали про этот праздник, и даже рассказали нам его историю. Кто-то знал немного хуже, но всё же, они рассказывали нам, как празднуется этот праздник. Мы так же узнавали, как много народов они знают, ребят этот вопрос ничуть не смутил и каждый называл не меньше десяти народов. Но самое главное, то, что они ответили на последний вопрос, стоит ли враждовать народам между собой!? Ответом было, НЕТ! Нужно наоборот дружить, и делится своей культурой и технологиями, для яркого и счастливого будущего!

3. Беседа «Дружба и братство – дороже богатства», посвященная Дню толерантности

В течение месяца МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена беседа «Дружба и братство – дороже богатства», посвященная «Дню толерантности» с участниками творческих коллективов ДК. В ходе мероприятия была просмотрена

презентация, в которой рассказывалось об истории праздника, о необходимости в толерантности в международных отношениях, особенно в нашей многонациональной стране, и, конечно же, была затронута тема взаимоотношений между членами семьи. Ведь наша задача состоит в том, что бы правильно сформировать представления о толерантности, об уважении к своим правам и правам других людей, воспитать чувство уважения друг другу, обучаем, традициям и культуре разных народов.



4. Беседа «Действия при угрозе террористического акта»

В течение месяца МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена беседа «Действия при угрозе террористического акта».

Терроризм и экстремизм — это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество.

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такого рода профилактическую работу в среде молодежи. Так как именно молодёжь в силу целого ряда различных причин является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию со стороны террористических групп.

5. Беседе «Культура поведения»

В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской», проводилась беседа «Культура поведения», беседа начиналась с того, что мы узнали, что такое культурное

поведение, и чем отличается воспитанный человек, от невоспитанного человека. Как стоит вести себя, в общественных местах, в гостях или транспорте. Были приведены примеры, в которых дети ставили себя на место участника, и они отвечали, как бы поступили в такой ситуации.

По окончании беседы, дети сделали вывод: культурное поведение дает возможность становиться лучше самому, и помогает стать лучше окружающим людям. Они осознали, что лучше воспитывать в себе культурную личность, вместо некультурного грубияна!

6. Видеоролик «Моя мама лучшая на свете», посвященный Дню Матери

27 ноября МБУК «Дом культуры п. Заводской», подготовил видеоролик «Моя мама лучшая на свете», посвященный Дню Матери.

Мама, мамочка ... Сколько тепла и доброты таит в себе это слово, которым мы называем самого близкого и единственного человека, который подарил нам жизнь. Материнская любовь согревает нас от рождения до глубокой старости. Посмотрев наше видео поздравление. Как приятно слышать искренние слова поздравления наших детей. День матери – это замечательный повод поздравить самого близкого человека с праздником.





7. Выезд творческих коллективов на Всероссийский фестиваль искусств «Огни большого города» г. Ставрополь

26 ноября 2022г. участники творческих коллективов и руководители во главе с Директором МБУК «Дом культуры п. Заводской» Бетеевой З.И. выехали на Всероссийский фестиваль искусств «Огни большого города», г. Ставрополь. Дети приняли участие в следящих номинациях: хореография, народный инструмент доули, вокал, художественное слово.

Обширная география конкурса и большое число выступающих коллективов было далеко не единственным плюсом конкурса. Всех присутствующих: руководителей, жюри и самих выступающих, порадовало качество исполнения номеров, неожиданные и интересные постановки.

Коллективы ДК были отмечены высокими оценками строгого, но справедливого жюри. Все участники конкурса были награждены дипломами, медалями и кубками.

Коллектив национального танца «Юность» был отмечен Дипломами Лауреата I и II степени, Коллектив доулистов «Ахсар» Дипломами Лауреата I степени, участники вокальной студии «Алёнушка» Дипломами Лауреата II и III степени, участники театральной студии «Белоснежка» Дипломам Лауреата III степени

Участники творческих коллективов вернулись домой с невероятным зарядом бодрости, восхищения и гордости за свои достижения!!!





8. Праздничное мероприятие для победителей Всероссийского фестиваля искусств «Огни большого города» г. Ставрополь

В честь победы участников творческих коллективов ДК во Всероссийском фестивале искусств «Огни большого города» г. Ставрополь, для детей был организован праздник (фуршет).



ДЕКАБРЬ

1. Акция «Письмо Деду Морозу»

Декабрь, самое время загадывать заветные желания и писать письмо главному волшебнику – Деду Морозу. В фойе МБУК «Дом культуры п. Заводской» был установлен почтовый ящик «Почта Деда Мороза» для участников творческих коллективов, маленькие участники писали письма с заветными желаниями Деду Морозу. Под Новый год все дети, верят в чудеса и сказки, ведь для них Дед Мороз – это сказка, которая становится реальностью, а в детстве волшебство просто необходимо, как и вера в Деда Мороза. Так почему же не написать Деду Морозу письмо, в котором и рассказать о своей мечте?.. Остается только ждать исполнения заветной мечты и новогодних желаний!



2. День Героев Отечества в России

День Героев Отечества в России – памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Она установлена Федеральным законом РФ «О днях воинской славы и памятных датах России». Свою историю данный праздник ведет с 18 века. Эта дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II — в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. И сегодня в День Героев Отечества — 9 декабря — в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

9 декабря МБУК «Дом культуры п. Заводской» подготовил видеоролик с военнослужащими погибших при участии в СВО на Украине.

Главная цель данного мероприятия развить чувство гордости, патриотизма к своей Родине.

3. Беседа «Закон высшее проявление человеческой мудрости», посвященная Дню конституции РФ

12 декабря МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялась беседа с участниками творческих коллективов ДК на тему «Закон высшее проявление человеческой мудрости», посвящённая Дню Конституции. В беседе были затронуты такие темы как история праздника, права гражданина РФ. Помимо этого ребятам напомнили, что кроме прав, существуют еще и обязанности которые мы как граждане России должны выполнять.

4. Мастерская Деда Мороза изготовление елочной игрушки

Зима очень красивое и сказочное время года! Новогодние праздники всегда с нетерпением ждут дети. В канун праздника в МБУК «Дом культуры п. Заводской», открылась мастерская Деда Мороза. Участники творческих коллективов активно принимали участие в создании елочной игрушки.



5. Новогодний праздник для детей п. Заводской «Счастливый снеговик»

23 декабря на площади МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялось праздничное мероприятие для детей поселка Заводской. На праздник были приглашены аниматоры, которые провели игры. Несмотря на прохладную погоду, дети и взрослые активно принимали участие в играх и конкурсах с Дедом Морозом и Снегурочкой.





6. Праздничный концерт «Зимний вальс»

24 декабря в зале МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялся новогодний концерт для жителей поселка «Зимний вальс». На новогоднем концерте выступили творческие коллективы ДК: коллектив национального танца «Юность», руководитель Фатима Боциева; коллектив доулистов «Ахсар», руководитель Альберт Хосроев; вокальная студия «Алёнушка», руководитель Алена Гагиева; коллектив национального танца «Саби», руководитель Фатима Боциева.







7. Выставка детского рисунка «Новогодняя открытка»

В МБУК «Дом культуры п. Заводской» была оформлена новогодняя выставка детских рисунков «Новогодняя открытка». Выставка рисунков всегда интересное и полезное мероприятие, ведь дети любят рисовать и любят показывать друг другу и родителям свои рисунки. Когда занимаются творчеством, они тем самым создают праздник, как для себя, так и для взрослых.

Участники новогодней выставки постарались удивить всех своими работами. Все участники потрудились на славу, используя весь свой творческий потенциал. Ребята с удовольствием красками, карандашами, фломастерами нарисовали свои мечты и желания, а может быть просто свое настроение, которые отобразили на бумаге волшебными мазками.

8. Утренники

28 декабря в фойе МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялись новогодние утренники для детей поселка и учеников СОШ № 34. Праздничные представления подготовили аниматоры. Дети активно принимали участие в играх и конкурсах с Дедом Морозом и Снегурочкой и сказочными героями. Маленькие участники рассказывали стихи, пели и танцевали. В новогодних утренниках приняли участие более 100 детей.

Директор

З.И. Бетева



Отчёт о работе
за 2022г.

Цифровые показатели:

<i>Месяц</i>	<i>Число мероприятий</i>	<i>Число посетителей</i>
<i>Январь</i>	8	650
<i>Февраль</i>	5	700
<i>Март</i>	6	1998
<i>Апрель</i>	9	2100
<i>Май</i>	7	1800
<i>Июнь</i>	8	1058
<i>Июль</i>	7	1010
<i>Август</i>	5	578
<i>Сентябрь</i>	7	855
<i>Октябрь</i>	8	1324
<i>Ноябрь</i>	8	1936
<i>Декабрь</i>	9	1530
<i>Всего</i>	87	15.539